
Megoldás. A rúd tetsz®leges pontjában lev® q töltésre a Lorentz-törvény értelmében

F = q(v ×B)

er® hat, ahol v a töltés sebessége az adott pontban. Ezzel tart egyensúlyt az elektrosztatikus er®, tehát a térer®sség

−E =
F

q
= v ×B.

A feladatban v, B és a rúd hossztengelye köl
sönösen mer®leges egymásra, így

(1) E = vB.

E rúdirányú, és a forgástengely két oldalán az iránya ellentétes. Vegyünk fel egy rúdirányú r koordinátatengelyt

úgy, hogy az origó a forgástengelyen legyen! Így az r pont sebessége v = rω. Ezt (1)-be beírva:

E = r · ω · B.

1. ábra

Az r → E függvény gra�konja az 1. ábrán látható. A feszültség a gra�konon jelölt � el®jeles � terület, azaz a két

háromszög területének különbsége:

U =
(d− x)(d − x)ωB

2
−

x · xωB

2
= Bω(

d2

2
− dx).

Az x → U függvény gra�konja a 2. ábrán látható.

2. ábra
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